公民 爱国 敬业 诚信 友善



新闻报料热线 64831300 在线投稿 qdhnews@126.com

干岛湖新闻网 www.qdhnews.com.cn 中共淳安县委主办

第4158期[总第4463期]

星期四 2022年12月

农历壬寅年十二月初七

# 把美好蓝图变为现实图景

### 我县首轮美丽城镇三年行动计划圆满收官

#### 【美丽城镇建设进行时】⑦①

记者 方婷婷 通讯员 项建锋

日前,浙江省城乡环境整治工作 领导小组正式公布2022年度全省新 时代美丽城镇建设工作考核结果。 经前期现场检查、资料审核、满意度 调查、综合评定等环节,报省政府同 意,共确定143个城镇为美丽城镇建 设省级样板,279个城镇为美丽城镇 建设基本达标,17个城镇为美丽城 镇建设山区县县城城镇省级样板。

其中,我县枫树岭镇获评新时代 美丽城镇建设省级样板,千岛湖镇获 评美丽城镇山区县县城城镇省级样 板,大墅镇、王阜乡、浪川乡、界首乡、 金峰乡、安阳乡、鸠坑乡、富文乡、宋 村乡、里商乡、左口乡为基本达标,为

美丽城镇建设工作画下圆满的句 号。在此前,枫树岭镇、千岛湖镇、大 墅镇、浪川乡、界首乡、富文乡、宋村 乡、里商乡、屏门乡还成功获评今年 的美丽城镇市级样板。

自美丽城镇创建以来,我县紧 紧按照省市创建要求,践行"绿水青 山就是金山银山"理念,扎实推进环 境美、生活美、产业美、人文美、治理 美、数智美等"六美"建设,不断把 "生态资本"转化为"富民资本",不 断把"生态美和风貌美"变成助力产 业发展新动能,促使城乡品质有效 提升,城乡融合更加紧密,社会治理

在建设过程中,我县始终坚持 "抓统筹、微改造、精提升"的工作做 法,力争花小钱、办大事,尤其在建 设项目上,以乡镇自主梳理申报为

主,避免重复投资、重复建设。今 年,14个创建乡镇对照创建要求, 结合自身实际,与年度政府投资项 目和当地社会投资项目相统筹,梳 理创建项目库,共安排建设项目 236个,总投资14.2亿元,并逐级向 县市省专班申报,同步纳入省级项 目库。在创建项目建设中,严格控 制大拆大建,充分利用存量和闲置 的资源,通过微改造来提升全县的 美丽颜值。

与此同时,为样板创建乡镇量身 定制个性化扶持政策,出台"一镇一 策",在"人、钱、地"上打出一套组合 拳,加快建立促进城乡融合发展资源 要素的统筹配套机制,高质量推进美 丽城镇建设。此外,结合今年县委、 县政府实施"七大攻坚战",特别设立 "城乡提质攻坚战",将美丽城镇建设 与全国文明城市创建、迎亚运环境大 整治大提升、未来社区、未来乡村、美 丽乡村建设联动推进,共绘城乡全域 大美新画卷,推动城乡更加宜居宜业 宜游,不断增强人民群众获得感、幸 福感和满意度,打造"点上出精、面上 出彩、全域绽放"的美丽新格局。

下一步,我县将继续秉承美丽 创建永远在路上的宗旨,按照省市 统一部署,启动新一轮美丽城镇创 建的谋划工作,分批次、分阶段合理 推进各乡镇有序开展新的美丽城镇 创建工作。同时,加快美丽城镇集 群化建设,在彰显乡镇特色魅力的 同时,不断加强产业策划、挖掘特色 文化、创造品牌IP,带动区域经济共 同发展,真正让美丽环境、美丽产业 惠及百姓,把美好蓝图变为现实 图景。



产业兴旺 民富村强

近年来,枫树岭镇下姜村通过土地流转、引进社会资本等方式,建成了多个现代化休闲农业产业园区,发展葡萄、 草莓、桃子、桑葚等生态休闲农业,村民在家门口实现就业,还有租金和分红收入。图为枫树岭镇下姜村青山环绕、绿 水潺潺,农居错落有致,现代化休闲农业产业园区整齐有序,呈现一派乡村振兴、民富村强的美景。

记者 王建才

### "疫"路护安康

# 我县暖心服务小分队集结出动

通讯员 付帅 记者 陆吟

在疫情防控新阶段,为畅通服务 群众"最后一公里",我县统筹协调党 建统领网格智治、在职党员进社区报 到、现代社区建设等工作,强化村社 前哨阵地作用,聚合配强村社服务力 量,组建了1020支村社暖心服务小 分队,紧扣群众"急难愁盼"问题,主 动帮助群众解决困难,用心用情服务 群众,用实际行动聚民心、暖人心。

"陈奶奶,饭菜来了,您拿好啊!" 临近饭点,千岛湖镇南山社区暖心服 务小分队签约骑手骑着小电驴对照订 单挨家挨户上门送餐。原来,因疫情 影响,老年食堂堂食服务暂停,为保障 高龄独居老人正常用餐,千岛湖镇居 家养老照料中心联合外卖送餐员开展 暖心的免费送餐服务。除此之外,千 岛湖镇还积极引导快递小哥、外卖送 餐员、网约车司机等69名新就业群体

就近加入村社暖心服务小分队,为高 龄独居空巢老人、留守儿童、重度残障 人士等重点对象,及时提供急需药品、 菜、油、米等物资的跑腿配送服务。

无独有偶,在六十多公里外的浪 川乡联欢村,暖心服务队员黄文敏、 曹奇峰也一早就来到84岁的汪日云 老人家中"碎碎念":"汪奶奶,这是您 要买的胃药,记得按时吃,我还给您 带了口罩,出门一定记得戴啊,现在 天气越来越冷,要穿暖和点……"近 日,浪川乡整合村干部、党员、红岭巾 帼、青年志愿者等力量组建38支红 岭暖心服务队,上门入户开展"一声 安全叮嘱、一次隐患检查、一场防疫 宣教、一份健康礼包、一个联系电话、 一句迎新祝福""六个一"暖心行动, 排摸汇总需求清单、隐患清单、配送 清单,并进行定向跟踪服务,让老百 姓"疫"时无忧。

在姜家镇墨香湖社区,家住文渊

小区的章大爷收到社区发放的"暖心 服务包"后,连声道谢。据了解,因辖 区面积大、老年住户多、防疫物资缺 乏,墨香湖社区第一时间整合各方力 量成立3支"红色暖邻"小分队,摸排 出独居空巢老人、失能失智、困难残障 人士家庭、重病患者等重点对象62 人,上门发放"暖心服务包"。同时,为 及时了解群众需求,3支"红色暖邻"小 分队还分别组建了便民服务群,只要 在群内"叮叮"一声,小分队就会马上 出发,开展送医送药、代购代买服务。

在海拔800米的浙皖交界处,鸠 坑乡青年干部余玮正驾驶汽车环绕 在翠璜线盘山公路上,这是他一天中 第三次踏上同样的山路,只为给居住 在翠峰自然村的一户居家隔离的村 民送上两箱木炭取暖。前不久,在返 乡重点人群排摸时,翠峰网格第一时 间发现苗头,立即锁定案源、确诊病 例、落实管控。同时,"鸠小安"暖心 配送服务队建立"三班倒"服务待命 机制,每日"三必询一必访",24小时 守护不断档。翠峰网格长胡社运更 是身体力行每天为其送上物资,他 说:"居家隔离的关心关爱,即使再高 再远,一个都不能落下。"

在临岐镇临岐村,腿脚不便的 78岁独居老人包彩凤在临岐村金坑 小分队副队长鲁卫兰的陪同下完成 了第三针新冠疫苗接种,终于安下了 心。连日来,临岐镇充分发挥网格 员、村镇医务人员、机关下沉党员力 量,聚焦提高60岁以上人群新冠疫 苗接种率,成立了17支"岐"心互助 小分队,利用老年人疫苗接种数据库 信息,进行入户宣传,不漏一户一人, 引导符合条件的老人主动接种,并送 上疫情防护暖心包。目前,已成功引 导100余位老人参与新冠疫苗接种, 并提供专车接送服务,全镇60岁以 上老人接种率达到95%以上。

### 迎寒冬 忙配送

## 致谢奔波一线的"骑士们"

记者 王巾豪

"不好意思啊,不说了,这几天单子太多了,先送 货去了!"12月27日,当记者来到"饿了么"千岛湖 站站点时,眼见多个外卖骑手手脚利索地穿好制服, 戴好头盔、口罩、护膝,做好消杀,刚准备提问,骑手 们便不约而同扔下这一句仿佛商量好的回复,骑着 电动车绝尘而去。

一直到午饭时间,记者总算"逮"到了风风火火 骑车回来的骑手王盼。"骑了一上午,满格电的车就 没电了,回来给车换块电池,再弄口饭吃下。"趁着眼 下一点空档,王盼说起这段特殊时期的接单感受。

入行快三年的王盼,算是这个行业的资深专职 骑手了。这段时间,单子翻倍、加班加点干的王盼多 次日接单排名第一,最多的一天接了162单。忙得 跟个旋转的陀螺一样,王盼直言赚得确实比之前多 了一些:"但没有像网传的那样夸张,一天可以多赚 好几千,都是辛苦钱,赚钱不容易。"

王盼所在的"饿了么"千岛湖站站点共有注册在 岗骑手155个,他说,这些日子,因一半同事感染新冠 病毒不能到岗,剩下的都是争分夺秒地工作:"我们实 行的是'早上6点至下午6点、中午11点至晚上11点、 傍晚5点至第二天凌晨2点'三个班次的工作制度,现 在运力实在紧张,在正常工作制度基础上,我们都是超 负荷运作的。这个时候,我们也不光是为了钱,能为感 染、隔离在家的市民跑腿帮忙,也是我们想做的事。"

相对于王盼加足马力的奔忙,人职才两个多月的 行业新手——美团外卖骑手香慧的工作安排稍微轻 松些。"我更多还是在正常上班时间,把时间充分利用 好,多跑几单,没有特别去加班加点跑单。"香慧直言。

出,关门歇业成了最无奈也最保险的选择,她也由此 彻底失去了经济来源,于是干起了送外卖这份工作。 特殊时期,香慧准点下班的选择在个别顾客看

香慧原本是个体户,受疫情影响,小店入不敷

来,有些"不正常",但也表示理解:"送外卖是体力活, 作为新手,又是女骑手,可能还不习惯这份工作。" 其实,并非香慧不想加班多赚些家用。但丈夫

常年在外工作,家里上有需要照顾的老人,下有马上

高考的女儿,全靠她"支棱",正常的工作时间,已经 是她所能腾出来的所有时间。 好在香慧乐观。她把送外卖的过程当"享受":

"之前开店,其实生活就是两点一线很固定,现在跑 单每天去不同地方,我就当成在旅行。" 据香慧所在的美团外卖干岛湖站站点负责人介

绍,当前,美团160余位在册骑手也只剩一半左右的 骑手在岗,且新人难招,人手紧缺,带来的最大影响 就是送货时间不可避免变慢。也正因为如此,他们 最感谢顾客的理解与包容。

### 园林养护正当时 城市绿化"焕新颜"

记者 陆吟

冬灌、补苗、裹干、修剪、涂白……为营造整洁的 市容环境和祥和的节日氛围,连日来,县市政园林发 展中心加大冬季绿化养护工作力度,多举措保障花 草苗木安全越冬,为来年的"枝繁叶茂"做足准备。

12月26日一早,城区的园林工人们就开始了 行道树的修剪工作。"剪的时候控制好强度,宜轻不 宜重,动作小心,注意安全。"县住建局园林绿化科科 长方剑娟边指挥边告诉记者,冬季树木进入休眠期, 是修剪工作的最佳季节,对树木的死枝、病枝、枯枝 进行修剪,不仅能让树木能够更好地通风透气,也可 以预防来年的病虫害。

这边"咔嚓咔嚓"的修剪声不停,那边"唰唰"的 涂白声也开始了。在街道两旁,养护人员正按照技 术规范,用刷子将刷白涂料细致地涂抹在行道树树 干的下半部分,为树木穿上一件件"白色冬衣",在确 保树木不受冻害的同时,也能消杀虫卵和病菌,减少 越冬虫源,提高园林树木的抗病能力。

据了解,自入冬以来,县市政园林发展中心结合 天气情况,共修剪草坪20余万平方米,整型修剪法 国梧桐等行道树3千余株,树木涂白2万余株,修剪 灌木30余万平方米。与此同时,园林工人们还对城 区公共绿地进一步绿化、净化、美化,全面积封园 150万平方米,补植踩踏等黄土裸露2千余平方米, 栽植角堇、三色堇、金鱼草、雏菊等时令鲜花50万余 株,为城市"添色增香"。

与此同时,县市政园林发展中心还将进一步加 强市政基础设施的维修管护,在江滨公园、珍珠广 场、湖山公园等维修木栈道、休闲座椅、景观设施,保 障公园设施设备安全和正常运作,不断提升城市品 质,努力为市民营造干净、整洁、优美的城市环境。

淳安县融媒体中心出版 地址:干岛湖镇青溪大道297号 总编辑:余清梅 电话:64820630 值班总编:王朝峰 电话:65021129 责任编辑:义永华 版式:邵建来 广告经营许可证:杭工商淳广许2004001 广告热线:64810100 13567156402